


:مساحر اضکال َىدسی
ترای اودازٌ گیری مساحر َر موًد  دوداو ياحود سو        -1

مىاسة زر اسر؟
-دیلًمسر مرتع -ساوسی مسرمرتع  - سی مسرمرتع -َکساد

مسرمرتع -میلی مسرمرتع 

زمیه  دطايدزیديزوامٍ  یًادی
میس دىفراوسدطًد ایران

واخه اوگطر دًچک خاصفحٍ ی دساب
دف  سردف حماو

2



3

:خاسخ
 سی مسر مرتع: ديزوامٍ  یًادی
دیلًمسر مرتع: دطًد ایران

ساوسی مسرمرتع: صفحٍ ی دساب
مسرمرتع: دف حماو

َکساد: زمیه دطايدزی
مسرمرتع :دىفراوس میس
مسرمرتع میلی :خا دًچک اوگطر واخه
مسرمرتع ساوسی : سر دف



ایه مقداد خادچٍ چىد . مسر مرتع خادچٍ  اد  3ما د مریم  -2

 سی مسر مرتع اسر؟

:خاسخ

4

1 3
100 ؟

مسر مرتع
 سی مسر مرتع




3 100
300

1
 سی مسر مرتع



 د صفحٍ ض روجی زیر تٍ يسیلٍ ی مدا  دوگی چىدزا ضوک    -3

مرتع تسازی؟ 4می زًاوی ماوىد ومًوٍ تا 

.سعی ده ضکلی تسازی دٍ تیص زریه محیط دا  اضسٍ تاضد
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مرتوع چىود مسوس ی      12 د صفحٍ ی ض روجی زیور توا    -4
.مسفايذ می زًاوی  دسر دىی؟ آن َا دا دسم ده
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:12تا زًجٍ تٍ مقسمًو علیٍ َای عد : خاسخ

7

 , , , , ,12 12 3 4 6 12








1 12
2 6
3 4
12 1
6 2
4 3



تا ایه ووخ چىود مسوس ی     . ساوسی مسر اسر 16طًل وخی   -5
ساوسی مسر می زًان تسازی؟  د صفحٍ ی  16مسفايذ تا محیط 

زیر مسس ی  َا دا دسوم دوه س سودس مسواحر َور ضوک  دا       
.تدسر آيد
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:خاسخ

 2 6 12

مجمًع طًل ي عرض

9

 1 7 7

 3 5 15

 16 2 8



.ياحدَای خًاسسٍ ضدٌ دا  د دىاد َر عد  تىًیس -6

10

الف)مسر مرتع  / ............. ............. 27 27 2700

ب) سی مسر مرتع  / ............ ............ / 84 1 8410 841

ج)مسر مرتع  ................... /70563 70563



:خاسخ

 / /

/ /

 


 

27 100 27
27 10000 2700

11

 سی مسرمرتع

الف) ساوسی مسرمرتع

/ /

/ /

 


 

84 1 100 8410
84 1 100 841

ساوسی مسرمرتع
مسرمرتع

ب) 

 / / 70563 1000 000 7 563 ج) دیلًمسرمرتع



.مساحر َر ضک  دا تٍ  ي ديش تىًیس -7

مساحر مرتع
:محاسثٍ:                                    ضمر ن مرتع َا

مساحر مسًازی الاضلاع
:محاسثٍ:                                    ضمر ن مرتع َا

12



مساحر مسًازی الاضلاع

زا                         6:  ضمر ن مرتع َا

:محاسثٍ

:خاسخ

مساحر مرتع 

زا 9:  ضمر ن مرتع َا

:محاسثٍ 3 3 9

 3 2 6



تا زًجٍ تٍ عد َای  ا ٌ ضدٌ مساحر َر گسسر ٌ دا توٍ   -8

 سر آيدید؟

14

س2

س4

س2

س3

س6



:خاسخ

 

15

گسسرٌ ی مکعة مسس ی :

( )

( )

( )

   


     


   

2 6 2 24

4 2 2 16 24 16 48 88

6 4 2 48

گسسرٌ ی مکعة مرتع:  


 

3 3 9
6 9 54

مساحر یک يجٍ

12

8

24



.مساحر زماو س ًح ضک  َای زیر دا حساب دىید -9

16

(الف)(ب)

س1/3 س6/2
س3

س4



:خاسخ

17

/ / /

/ /

 

 

1 3 1 3 1 69
6 1 69 10 14

الف)مساحر یک يجٍ
مساحر د 

(عرض     طًل )   ( / ) /    2 6 2 3 2 37 2
/18 6

ب)

(ادزفاع     عرض )   ( )    2 3 4 2 24
12

(ادزفاع     طًل )   ( / ) /    2 6 2 4 2 49 6
/24 8

/ / /  37 2 49 6 24 110 8



. ساوسی مسر اسر 36مجمًع طًل ضلع َای یک معکة  -10

مساحر د  آن چىد ساوسی مسر مرتع می تاضد؟

:خاسخ

 

 

 

36 12 3

3 3 9

6 9 54

18

ضلع
اودازٌ یک ضلع

مساحر یک يجٍ

مساحر د 



 

  

294 6 49

49 7

سواوسی مسرمرتوع    294مساحر زماو س ًح یک مکعة  -11

.طًل َر ضلع آن دا حساب ده. اسر

:خاسخ

19

اودازٌ یک ضلع

مساحر یک يجٍ



سواوسی مسور    24مساحر قاعدٌ ی یک مکعة مسوس ی    -12

 2/5سوواوسی مسوور ي ادزفوواع آن  6اگوور طووًل آن . مرتووع اسوور

.ساوسی مسر تاضد مساحر زماو س ًح آن دا حساب ده

20



:خاسخ

21

(عرض     طًل )   ( )    2 4 6 2 20

(ادزفاع     عرض )   ( / )    2 4 2 5 2 20
10

(ادزفاع     طًل )   ( / )    2 6 2 5 2 30
15

10

  20 30 20 70



. سواوسی مسور اسور    20 د ضک  زیر ق ر مرتع دًچوک   -13

مساحر قسمر دوگی چٍ قدد اسر؟

 


 

20 20 400

400 8 50

22

:خاسخ

مساحر مرتع تسدگ

مساحر دوگی

.ق ر مرتع دًچک ضلع مرتع تسدگ اسر



مسور جوا ٌ ای توٍ     50از يسط زمیىی مرتع ضک  تٍ ضلع  -14

چىد مسر مرتع زمویه تواقی   . مسر احداش ضدٌ اسر 15عرض 

( تا دسم ضک  مسالٍ دا ح  دىید . ) ماودٌ اسر

23



:خاسخ
 

 

 

15 50 750

50 50 2500

2500 750 1750

مسر 50

24

مسر15

مساحر جا ٌ

مساحر د  زمیه

مساحر قسمر تاقی ماودٌ



مسوواحر .  د ضووک  زیوور چُادضوولعی َووا مرتووع َسووسىد -15

قسمر دوگی چٍ دسری از مساحر قسمر سفید اسر؟

12

25

8

8 12



:خاسخ 

 

 

 

 

 
 

 

12 12 144

12 8 4

4 4 16

144 16 128

2 128 256

16 4 1
2

4 4
4 456 64 16

26

مساحر دوگی

یک قسمر سفید

مساحر قسمر َای سفید

12

8

8 12



تراتر دىیمس مسواحر   5اگر َمٍ ی اتعا  یک مکعة دا  -16

د  مکعة چىد تراتر می ضً ؟

1 )5 2 )25

3 )30 4 )150

27



1 )5                               2 )25

3 )30                             4 )150

:خاسخ

 

5 5 25

28



تاضود ي مسواحر مرتوع     144اگر مسواحر دو  ضوک      -17

تاضد مساحر مرتع دًچک دا خیدا ده؟ 100تسدگس 

29



:خاسخ

ضلع مرتع تسدگ   

   

 

 

100 10

144 12

12 10 2

2 2 4

30

ضلع د  ضک 

مساحر مرتع دًچک

10 2

10

10



  

31



مساحر مثلص زیر  د دداو گسیىوٍ توٍ  دسوسی تیوان ضودٌ       -1

اسر؟

ساوسی مسر مرتع 440( 1

میلی مسر مرتع 4400( 2

میلی مسر مرتع      2200( 3

ساوسی مسر مرتع 2200( 4

32

40
میلی مسر 

س 11



:خاسخ

 

11 10 110

110 40 2200
2

ساوسی مسر مرتع 440( 1

میلی مسر مرتع 4400( 2

میلی مسر مرتع      2200( 3

ساوسی مسر مرتع 2200( 4

میلی مسر مرتع 

میلی مسر

33

40
میلی مسر 

س 11
20



 سی مسرمرتوع ي تراتور   ....... یک مسر مرتع تراتر اسر تا  -2

(تٍ زرزیة از داسر تٍ چح . ) ساوسی مسر مرتع...... اسر تا 

1 )10 - 10000                          2 )100 - 1000   

3 )100–10                               4 )100 - 10000

34



1 )10 - 10000                 2 )100 - 1000  

3 )100–10                      4 )100 - 10000

:خاسخ

 

    

 

1 1 1 10 10 100

100 100 10000

مسر مرتع

35

مسر مسر
 سی  
مسر

 سی
مسر 

 سی مسر مرتع

ساوسی مسر مرتع
ساوسی مسر  ساوسی مسر 



سواوسی مسور    5 د ضک  زیر ضعاع َور یوک از  ایورٌ َوا      -3

مساحر مسس ی  چىد ساوسی مسر مرتع اسر؟. اسر

1 )50 2 )60

3 )100 4 )200

36

5cm



:خاسخ

37

   2 2 5 ضعاع10 ق ر  ایرٌ  عرض مسس ی 

     4 2 2 10 ضعاع20 ق ر طًل مسس ی 

 20 10 ساوسی مسر مرتع200

     1 )50 2 )60

     3 )100 4 )200

5cm

 



سواوسی مسور ي مسواحر لوًزی      6اودازٌ ی ق ر یک لًزی  -4

طًل ق ر  یگر لًزی چىود سواوسی مسور    . ساوسی مسر اسر 27

اسر؟

1 )92 )6 

2 )12 4 )15

38



:خاسخ

39




    

6
27

2

3 27 27 3 9

3

1

         1 )92 )6 

         2 )12            4 )15

 



 د ضک  زیر مساحر قسمر دوگی چىد ساوسی مسر مرتع  -5

اسر؟

1 )18                  2 )21

3 )24                   4 )27

40

6cm

6cm



1 )18                          2 )21

3 )24                          4 )27

 3ي ادزفاع آن  6قاعدٌ مثلص : خاسخ

 




6 3
9

2
مساحر مثلص

41

 6 6 36 مساحر مرتع

 36 9 27 ساوسی مسر مرتع 6cm

6cm

3



 3زمیىی تٍ ضک  ذيزوقٍ  ادیم دٍ قاعودٌ ی دًچوک آن    -6

ساوسی مسر اسر ي قاعدٌ تسدگ ایه ذيزوقٍ        تراتر ادزفاع 

ساوسی مسر تاضدس مساحر ایه  4اگر ادزفاع ذيزوقٍ . آن اسر

اسر؟ذيزوقٍ چىد ساوسی مسر مرتع

1 )13                          2 )39

3 )26                          4 )52

5
2

42



1 )13                         2 )39

3 )26                          4 )52

:خاسخ

 

( ) 


10 3 4
26

2

قاعدٌ ی تسدگ

43

 
5

4 10
2

2

213



اسر؟ وا دسر دداو یک از جملاذ زیر -7

.ساوسی مسر مرتع اسر 81ساوسی مسرس  9مساحر مرتعی تٍ ضلع ( 1

.مساحر َر مرتع تراتر اسر تا وصف حاص  ضرب  ي ق ر آن( 2

.تراتر می ضً  4اگر ضلع مرتعی دا  ي تراتر دىیم مساحر آن ( 3

اگر محیط  ي مسس ی  تراتر تاضىدس َمًادٌ مساحر آن َوا ویوس   ( 4

.تا یکدیگر تراترود 

44



:خاسخ

 3ي  4ي طًل ي عورض   2ي  5محیط مسس ی  تا طًل ي عرض 

.تا َم تراتر اسر

می ضً  دٍ تا یکدیگر  12ي  10اما مساحر آن َا تٍ زرزیة 

.تراتر ویسسىد

45



46

 

سواوسی مسور    81سواوسی مسورس    9مساحر مرتعی تٍ ضولع  ( 1

.مرتع اسر

مساحر َر مرتع تراتر اسر تا وصوف حاصو  ضورب  ي    ( 2

.ق ر آن

تراتور   4اگر ضلع مرتعی دا  ي تراتر دىویم مسواحر آن   ( 3

.می ضً 

اگر محیط  ي مسوس ی  تراتور تاضوىدس َموًادٌ مسواحر         ( 4

.آن َا ویس تا یکدیگر تراترود 



 3تا زًجٍ تٍ ضک  زیرس دداو دات وٍ  د موًد  مسواحر َوای      -8

مرتع صحی  اسر؟

1 )

2)

3 )

4)

47

A B CS S S 

A B CS S S 

B CS S

C A BS S S 

8cm

6cm

10cm

A

B

C



:خاسخ
A

B

C

B C A

S cm

S cm

S cm

S S S



  



   


   

    

2

2

2

10 10 100

6 6 36

8 8 64

64 36 100

48

1 )     2)

3 )     4)
A B CS S S A B CS S S 

B CS SC A BS S S 

 

8cm

6cm

10cm

A

B

C



:ساوسی مسر تراتر اسر تا 2مساحر  ایرٌ ای تٍ ضعاع  -9

1 )6/28                                      2 )12/56

3 )3/14                                      4 )12/28

49



 

50

1 )6/28                            2 )12/56

3 )3/144 )12/28

/ / /    2 2 3 14 4 3 14 12 56

:خاسخ



......... ي ( سو    ) يجٍ ....... َر مکعة مسس ی   ادای   -10

.دأس می تاضد

12ي  8( 2 8ي  8( 1

 8ي  6( 4 12ي  6( 3

51



12ي  8( 2 8ي  8( 1

 8ي  6( 4 12ي  6( 3

:خاسخ

 

52



؟ ویسر مکعة ی ضدٌ تاز زیر َای ضک  از یک دداو -11

53

1)2)

3)4)



54

1)2)

3)4)
 



تا زا در ن ضک  زیرس دوداو مکعوة َوای زیور  دسور        -12

می ضً ؟

55

1)2)

3)4)



:خاسخ

56

1)2)

3)4)
 



     8س  6س  14 د ضووک  زیوور سووٍ مرتووع تووٍ ضوولع َووای     -13

مسواحر  . ساوسی مسور  د دىواد یوک  یگور قوراد گرنسوٍ اوود       

قسمر دوگی چٍ قدد اسر؟

1 )72 2 )144

3 )36 4 )26

57



:خاسخ

  




8 6 4 18

18 8
72

2

58

         1 )72 2 )144

         3 )36 4 )26

 

4



ساوسی مسر ي َور   8 د ضک  زیر َر ضلع مرتع دًچک  -14

مساحر واحیوٍ دوگوی   . ساوسی مسر اسر 20ضلع مرتع تسدگ 

چٍ قدد اسر؟

1 )168 2 )84

3 )336 4 )96

59



 

 




20 8 12

20 8 28

28 12
168

2

60

6

ادزفاع ذيزوقٍ دوگی :خاسخ

1

     1 )168      2 )84

     3 )336      4 )96
 



مساحر ضک  زیر چٍ قدد اسر؟ -15

1 )51/81                      2 )103/68

3 )103/62                    4 )37/68

61

30
6



:خاسخ

62










360 30 330
330 3
3 0 3

11
6 12

سواوسی   6مساحر ضک  تراتر        مساحر  ایرٌ ای تٍ ضعاع 

.مسر اسر

11
12

/ /   
11

6 6 3 14 103 62
122 1

1 3

30
6



 

63

1 )51/81                      2 )103/68

3 )103/62                    4 )37/68



مساحر قسمر دوگی  د ضک  زیر  چٍ قدد اسر؟ -16

1 )56/52                         

2 )

3 )

4 )18/52 

64

/27 4

/20 52

س 6



سواوسی مسور    6مساحر  ي دتع  ایرٌ ی  ایرٌ تٍ ضعاع : خاسخ

دا مىُای مساحر مرتع می دىیم زوا مسواحر واحیوٍ ی دوگوی     

.تدسر آید

65

/ /

/ /

   

 

 

1
6 6 3 14 56 52

2
6 6 36
56 52 36 20 52

س 6

مساحر  ي دتع  ایرٌ

مساحر مرتع

مساحر قسمر دوگی



1 )56/52                         

2 )

3 )

4 )18/52 

66

/27 4

/20 52
 


